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Εισαγωγή στη Λογιστική 

- Ασκήσεις Μελέτης -  

Λογιστικό Κύκλωμα, Ημερολογιακές Εγγραφές Προσαρμογής, Ημερολογιακές Εγγραφές 

Προσδιορισμού Αποτελέσματος 

 

Άσκηση 3.1 

 

Τα υπόλοιπα των λογαριασμών του γενικού καθολικού της κλινικής ΑΒΓ στις 31.12.20Χ1 

(δηλαδή την τελευταία ημέρα της δεύτερης χρήσης) πριν από την προσαρμογή των 

λογαριασμών, έχουν ως εξής: 

 

Α.Α. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΟΣΟ 

1 Γήπεδα 3.000 

2 Κτίρια 7.000 

3 Μηχανήματα 5.000 

4 Πελάτες  700 

5 Ιατροφαρμακευτικό Υλικό  1.100 

6 Ταμείο 1.800 

7 Ίδιο Κεφάλαιο 10.200 

8 Αποσβεσθέντα κτίρια 1.050 

9 Αποσβεσθέντα μηχανήματα 800 

10 Τόκοι έξοδα 20 

11 Προμηθευτές 700 

12 Μισθοί 900 

13 Τραπεζικό Δάνειο (λήξης 8.9.20Χ4) 600 

14 Προεισπραχθέντα ενοίκια 90 

15 Έσοδα από ενοίκια 80 

16 Έσοδα από νοσήλια και φάρμακα 6.000 

 

Κατά τη διάρκεια της απογραφής τέλους χρήσης διαπιστώθηκαν τα εξής: 

1. Το σύνολο των τόκων με τους οποίους επιβαρύνθηκε το δάνειο ανέρχεται σε 70 

ευρώ για όλη τη χρήση. 

2. Από τα προεισπραχθέντα ενοίκια, ποσό 30 ευρώ αφορούσε τη χρήση που 

έκλεισε. 

3. Δεν είχαν καταλογιστεί οφειλόμενοι μισθοί 20 ευρώ. 

4. Η ετήσια απόσβεση των μηχανημάτων και των κτιρίων υπολογίστηκε σε 400 και 

350 ευρώ αντίστοιχα. 

5. Το απόθεμα του ιατροφαρμακευτικού υλικού ανήλθε σε 90 ευρώ. 

Ζητείται: 

Να παραθέσετε τις εγγραφές προσαρμογής στις 31.12.20Χ1. 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 

 

  1     

Τόκοι Χρεωστικοί 70  

Τόκοι Πληρωτέοι    70 

  2     

Προεισπραγμένα Ενοίκια 30   

Ενοίκια - έσοδα  30 

  3     

Μισθοί 20   

Μισθοί Πληρωτέοι  20 

  4     

Αποσβέσεις Κτιρίων 350  

Αποσβέσεις Μηχανημάτων 400  

 Αποσβεσμένα Κτίρια 350 

 Αποσβεσμένα Μηχανήματα 400 

  5     

Αναλωθέν ΙΦ Υλικό 1,010  

ΙΦ Υλικό   1,010 

 

 

Άσκηση 3.2 

 

Το γενικό καθολικό της επιχείρησης εμπορίας υφασμάτων “Δ.Κ.” περιελάμβανε στις 31.12.20Χ9, 

δηλαδή μετά το τέλος όλων των δοσοληψιών της χρήσης και πριν από την προσαρμογή των 

λογαριασμών, μεταξύ των άλλων, και τους παρακάτω λογαριασμούς: 

 

Α.Α. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΟΣΟ 

1 Υλικά συσκευασίας 18.000 

2 Αμοιβές προσωπικού 448.000 

3 Τόκοι έσοδα 6.000 

4 Προεισπραχθέντα ενοίκια 40.000 

5 Προπληρωμένα ασφάλιστρα 7.000 

6 Γενικά έξοδα 180.000 

7 Εμπορεύματα 1.450.000 

8 Μηχανές Γραφείου 110.000 

 

Ζητείται 

Να προσδιορίσετε τις ημερολογιακές εγγραφές προσαρμογής των λογαριασμών 

λαμβάνοντας υπόψη ότι: 

1. Τα ενοίκια ολόκληρου του έτους 24.000 ευρώ εισπράττονται την 1η Σεπτεμβρίου 

κάθε έτους 

2. Εμπορεύματα συνολικού ποσού 16.000 ευρώ βρέθηκαν κατεστραμμένα. 
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3. Λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος 1.000 ευρώ, τηλεφώνου 1.100 ευρώ και 

νερού 100 ευρώ δεν είχαν ακόμη εξοφληθεί. 

4. Τα αποθηκευμένα υλικά συσκευασίας ανέρχονται σε 2.000 ευρώ. 

5. Οι δεδουλευμένοι τόκοι από τις τραπεζικές καταθέσεις ανέρχονται σε 5.000 

ευρώ. 

6. Τα ετήσια ασφάλιστρα 6.000 ευρώ καταβάλλονται σε δυο ισόποσες δόσεις την 

1η Μαρτίου και την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους. 

7. Μια από τις αριθμομηχανές γραφείου που καταστράφηκε τελείως, εξακολουθεί 

να φαίνεται στα βιβλία της επιχείρησης με το ποσό των 100.000 ευρώ. 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 

 

  1     

Προεισπραχθέντα Ενοίκια 24,000  

Έσοδα από Ενοίκια  24,000 

  2     

Ζημιά από Καταστροφή Εμπορευμάτων 16,000   

Εμπορεύματα  16,000 

  3     

Γενικά Έξοδα 2,200   

Ηλεκτρικό Ρεύμα 1000   

Τηλεπικοινωνίες 1100   

Ύδρευση 100   

Γενικά Έξοδα Πληρωτέα  2,200 

  4     

Αναλώσεις Υλικών Συσκευασίας 16,000  

Υλικά Συσκευασίας  16,000 

  5     

Τόκοι Εισπρακτέοι 5,000  

Τόκοι Έσοδα  5,000 

  6     

Ασφάλιστρα 6,000  

Προπληρωμένα Ασφάλιστρα  6,000 

  7     

Ζημία από καταστροφή μηχανών γραφείου 100,000  

Μηχανές γραφείου  100,000 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 4 -  

Άσκηση 3.3 
 

Να απαντήσετε κατάλληλα σε κάθε μία από τις ακόλουθες περιπτώσεις. 

1. Την 1/9/2016 αγοράστηκαν εμπορεύματα με υπογραφή γραμματίων ετήσιας 

διάρκειας και ονομαστικής αξίας € 22.000 (η τιμή των εμπορευμάτων τοις 

μετρητοίς ανέρχεται σε € 21.400). Να διενεργήσετε την ημερολογιακή εγγραφή 

προσαρμογής η όποια σχετίζεται με το παραπάνω λογιστικό γεγονός.  

2. Η επιχείρηση πληρώνει τα ασφάλιστρα των επομένων 12 μηνών στις 30 

Απριλίου κάθε λογιστικής χρήσης. Οι πληρωμές ασφαλίστρων κατά την 

προηγούμενη λογιστική χρήση ανήλθαν σε € 7.800 και κατά την τρέχουσα 

λογιστική χρήση σε € 8.100. Να υπολογίσετε το έξοδο ασφαλίστρων της 

τρέχουσας λογιστικής χρήσης, το υπόλοιπο που θα πρέπει να έχει ο 

λογαριασμός “Προπληρωμένα Ασφάλιστρα” την 31/12 της τρέχουσας 

λογιστικής χρήσης μετά τις ημερολογιακές εγγραφές προσαρμογής και να 

παραθέσετε τη σχετική ημερολογιακή εγγραφή προσαρμογής. 

3. Η επιχείρηση προεισπράτει τα ενοίκια των επομένων 6 μηνών 2 φορές κάθε 

λογιστική χρήση και ειδικότερα κάθε 31/5 και 30/11. Το ποσό των ετήσιων 

ενοικίων είναι € 12.000. Να υπολογίσετε το υπόλοιπο του λογαριασμού 

“Προεισπραγμένα Ενοίκια” πριν και μετά τις ημερολογιακές εγγραφές 

προσαρμογής και να παραθέσετε την σχετική ημερολογιακή εγγραφή 

προσαρμογής. 
 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 

 

1. Ετήσιο Έξοδο Τόκων = (€ 600 / 12) Χ 4 = € 200 

Δεδουλευμένοι Τόκοι Γραμματίων Πληρωτέων (Χρεωστικοί 

Τόκοι) 

200  

Μη Δεδουλευμένοι Τόκοι Γραμματίων Πληρωτέων  200 

 

2. Έξοδο Ασφαλίστρων = € 7.800 Χ 4/12 + € 8.100 Χ 8/12 = € 8.000 

Προπληρωμένα Ασφάλιστρα = € 8.100 Χ 4/12 = € 2.700  

Ασφάλιστρα  8.000  

Προπληρωμένα Ασφάλιστρα  8.000 

3. Πριν την προσαρμογή = € 12.000 Χ (5/12)+ € 12.000 = € 17.000 

Μετά την προσαρμογή = € 12.000 Χ (5/12) = € 5.000 

Προεισπραγμένα Ενοίκια  12.000  

Ενοίκια Έσοδα  12.000 

 


